
 

 1/1 NESECRET 
   

Str Castanilor, nr. 123, Reşiţa, Caraş-Severin, cod poştal: 320030 

Telefon: 0255/211213; 0255/211214; fax: 0255/212137 

E-mail:  isu_semenic@yahoo.com ; contact@isusemenic.ro  

             INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ                                  Reşiţa, 27.02.2022 

                 „SEMENIC” AL JUDEŢULUI CARAŞ-SEVERIN 

                              
 Str. Castanilor, nr.123, Reșița, Caraș-Severin 

                                Email: relatiipublice.isucs@gmail.com  

                                                 Tel: 0752 011 232 

 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 
 

Prevenirea incendiilor la unităţi de comerţ 

Măsurile generale de prevenire a incendiilor la exploatarea spaţiilor pentru comerţ privesc: 

➢ controlul/supravegherea din punctul de vedere al prevenirii incendiilor, pe timpul 

desfăşurării şi după încheierea activităţilor; 

➢ stabilirea măsurilor tehnico-organizatorice în vederea reducerii riscului de incendiu; 

➢ menţinerea condiţiilor realizate prin proiect pentru evacuarea utilizatorilor în siguranţă 

şi pentru securitatea echipelor de intervenţie în cazul izbucnirii unui incendiu; 

➢ întreţinerea în stare operativă a mijloacelor tehnice de apărare împotriva incendiilor. 

În cadrul spaţiilor pentru comerţ trebuie să fie asigurate marcarea şi semnalizarea: 

• căilor de acces, evacuare şi intervenţie; 

• locurilor pentru fumat, în condiţiile legii; 

• mijloacelor tehnice de apărare împotriva incendiilor. 

❖ Căi de evacuare 

Pe întregul traseu de evacuare din spaţiile pentru comerţ se interzic următoarele: 

✓ montarea de oglinzi, perdele, praguri sau alte elemente care pot crea confuzie în 

perceperea traseului de evacuare; 

✓ amplasarea de dozatoare pentru sucuri/cafea, amenajarea de boxe sau depozitarea de 

materiale pe holuri, în casele de scări, sub rampele scărilor; 

✓ amenajarea unor locuri de muncă sau activităţi pe căile de evacuare, inclusiv cele cu 

caracter de amenajare temporară, cum ar fi: expoziţie/prezentare a unor produse 

promoţionale, care reduc gabaritul acestora şi care nu sunt prevăzute în proiect; 

✓  amplasarea de decoraţiuni realizate din materiale combustibile. 

Căile de evacuare a spaţiilor pentru comerţ nu trebuie să conducă spre spaţii din care 

evacuarea nu se poate continua. 
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Se interzice blocarea în poziţie deschisă a uşilor caselor de scări, de pe coridoare, a celor cu 

dispozitive de autoînchidere cu rol de a opri pătrunderea fumului şi gazelor fierbinţi pe căile de 

evacuare. 

Pe timpul desfăşurării activităţii în spaţiile pentru comerţ se interzice încuierea uşilor de pe 

traseele de evacuare a utilizatorilor. 

Se interzice mascarea indicatoarelor şi a panourilor de marcare a căilor de evacuare, a 

corpurilor de iluminat de siguranţă pentru evacuare, butoanelor de semnalizare, detectoarelor, 

capetelor sprinkler, stingătoarelor de incendiu cu decoraţiuni, postere, afişe sau bannere publicitare şi 

alte materiale similare sau prin depozitarea diferitelor materiale. 

❖ Iluminat de siguranță 

Executarea compartimentărilor interioare temporare în cadrul spaţiilor pentru comerţ nu 

trebuie să afecteze iluminatul de siguranţă. În situaţia executării unor astfel de compartimentări este 

obligatorie dispunerea, suplimentar, de corpuri de iluminat pentru iluminatul de siguranţă. 

❖ Sobe, coș de fum 

Produsele şi materialele combustibile se amplasează la distanţă de siguranţă faţă de sursele de 

căldură ori se protejează astfel încât să nu fie posibilă aprinderea lor. 

Se interzic folosirea sobelor şi a altor mijloace de încălzire defecte, cu improvizaţii, 

supraalimentate cu combustibili sau nesupravegheate, precum şi aprinderea focului utilizându-se 

lichide inflamabile. 

Verificarea, repararea, izolarea termică şi curăţarea periodică a coşurilor de evacuare a fumului 

sunt obligatorii. 

❖ Deşeuri 

Deşeurile se îndepărtează prin metode şi mijloace adecvate, obligatoriu la terminarea 

programului de lucru, şi se depun în locuri special destinate depozitării sau distrugerii lor. 
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